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Iluzie, fără minciună
Potrivit specialistului Prevention, gama cromatică 
se stabileşte în funcţie de mărimea şi de scopul 
încăperii, dar şi de gradul de luminozitate şi de 
accesoriile care intră în amenajarea acesteia.  
„Cele mai potrivite culori într-o cameră mică 
sunt cele vii şi calde. Albul de exemplu, dă senza-
ţia de spaţialitate şi poate fi combinat cu orice altă 
culoare, iar lumina se propagă mai bine într-o în-
căpere cu acest element la bază“, adaugă Florin 
Rusu. Este cunoscut faptul că sub influenţa lumi-
nozităţii şi a contrastelor de nuanţe, se schimbă şi 
aspectul vizual al camerei. Consultă un specialist 
în feng-shui care îţi va oferi alternative cromatice 
în funcţie de personalitatea ta. Aşadar, pentru a 
crea acea iluzie de „mărire“, vopseşte tavanul într-
o nuanţă mai deschisă şi alege o plafonieră, care 
să pară lipită de tavan. Poţi obţine acelaşi efect şi 
dacă lustruieşti parchetul cu un lac strălucitor.  

Paleta de culori  
În cazul în care vopseşti pereţii unei camere în-
guste şi lungi în nuanţe diferite, dar complemen-
tare, atunci spaţiul va părea bine proporţionat,  
iar încăperea mult mai primitoare. Foarte impor-
tantă este stabilirea gamei cromatice înainte de  
a începe amenajarea propriu-zisă. „Este indicat  
să te documentezi în prealabil asupra culorilor şi 
compatibilităţii acestora. Dacă omiţi acest aspect, 
rişti să vopseşti pereţii roz şi să-ţi cumperi mobilă 
maro, transformând întreaga experienţă într-un 
mare fiasco“, te avertizează Florin Rusu. 

Doi în unu 
Optimizarea spaţiului se poate realiza şi prin sta-
bilirea, în aceeaşi cameră, a două zone distincte, 
ce îndeplinesc funcţionalităţi diferite. Dulăpiorul 
tip bufet poate fi folosit în acest caz ca despărţi-
tor. Orientează-i spatele spre living şi partea cu 
uşi, unde să-ţi ţii tacâmurile, spre masă. Câteoda-
tă trebuie să regândeşti funcţionalitatea fiecărei 
încăperi. „Un living, dacă are pereţii foarte înalţi, 
poate fi uşor transformat într-un dormitor prac-
tic. Alege un colţ de cameră în funcţie de cum pi-
că lumina şi de intrarea în cameră; pune-ţi un pat 
suspendat şi ataşează o mică draperie pentru inti-
mitate. Dedesubt, plasează o canapea, un birou 

sau rafturi. Vei obţine un spaţiu practic care îţi va 
anima viaţa“, completează Florin Rusu. Încă o su-
gestie: ce-ar fi să inversezi locul livingului cu cel 
al dormitorului? Vei avea suficient spaţiu şi pen-
tru un fotoliu în care să citeşti romanele preferate. 

Bucătăria visurilor tale 
În acest caz problema cu amenajarea constă în 
găsirea anumitor accesorii fără de care acest  
loc nu ar mai fi bucătărie. Florin Rusu recoman-
dă: „Dacă spaţiul e foarte mic, optează şi aici 
pentru scaune şi o masă pliantă. În caz contrar 
rişti să te accidentezi încercând să găteşti. Pen-
tru depozitare foloseşte mobilier suspendat,  
culori vii şi materiale uşor de întreţinut“. Nu  
uita nici de electrocasnicele încorporate, care 
salvează mult spaţiu. 

În sfârşit te-ai mutat! Iar acum nu-ţi poţi lua 
ochii de la lucrurile trântite în mijlocul casei, mă-
sori cu privirea lungimea pereţilor şi te întrebi 
dacă nu cumva o să fie nevoie să agăţi o liană  
de tavan ca să ajungi la balcon. Te uiţi cu coada 
ochiului la dulapul pe care l-ai achiziţionat, la  
canapeaua lăsată moştenire de vechiul proprietar, 
la cele patru scaune a căror utilitate ţi se pare 
acum de neînţeles şi, mai ales, te gândeşti în sinea 
ta că nu vei reuşi să-ţi creezi acel spaţiu de relaxa-
re, atât de necesar. Pentru a-ţi oferi o mână de 
ajutor l-am contactat pe Florin Rusu, specialist  
în amenajări interioare, care ne-a asigurat că: 
„Posibilităţile sunt nelimitate şi ţin doar de ima-
ginaţia şi de puterea financiară a fiecăruia“. Nu-ţi 
rămâne decât să concepi planul de atac şi să te  
înarmezi cu multă răbdare.  

Mobilier multifuncţional
Binecunoscutele canapele cu spaţii de depozitare 
nu sunt o invenţie de ultimă oră şi se dovedesc a 
fi extrem de utile în special pentru păstrarea cear-
şafurilor, a pernelor şi a pilotelor. Şi dulapul cu 
uşi glisante care ajung până-n tavan salvează din 
spaţiu: „Acestea sunt foarte practice tocmai pen-
tru că nu se deschid în afară“, completează Florin 
Rusu. Iar dacă de pe uşi nu lipsesc oglinzile, 
atunci efectul va fi şi mai special, întrucât reflec-
ţia acestora conferă senzaţia de spaţialitate. Şi eta-
jerele pot fi o soluţie salvatoare, mai ales dacă ştii 
că deţii obiecte pe care vrei să le expui, cum ar fi 
suvenirurile sau cărţile de colecţie.

Cum alegi masa şi scaunele
„Într-o încăpere mică trebuie să existe piese ce 
pot fi pliate repede şi nu necesită un loc mare 
pentru depozitare“, susţine specialistul nostru. 
Poziţionează masa lângă perete atunci când este 
strânsă şi foloseşte-o pentru bufetul suedez în  
serile în care-ţi inviţi prietenii la o petrecere cu 
gustări şi dans. Şi, fiind extensibilă, îţi este utilă  
în special în momentele în care ai oaspeţi cu care 
îţi place să stai la taclale şi să savurezi noi meni-
uri. Cumpără-ţi câteva scaune pliante sau care 
pot fi suprapuse. Le poţi folosi pentru bucătărie, 
dar pot fi un artificiu excelent în situaţiile în care 
canapeaua sau colţarul devin neîncăpătoare când 
te vizitează prietenii. Dacă ai un pat sau o sofa  
fără spaţiu de stocare sau cu picioare înalte, poţi 
să improvizezi „sertare“ cu ajutorul unor cutii.  
Japonezii au spaţii de depozitare şi sub podea, aşa 
că îi poţi considera un exemplu. d
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Demodate sau  
originale? 
Unele detalii pot conferi o notă aparte că-
minului tău, mai ales dacă ştii cum să faci 
combinaţiile potrivite. Florin Rusu, specialist 
în amenajări, îţi oferă câteva sfaturi utile:
 Perdelele dau senzaţia de spaţialita-
te într-o cameră mică. Alege-le pe cele 
cu textură aerisită şi deschise la culoare, prin 
care lumina soarelui trece mai uşor. Evită să 
montezi draperii opace deoarece nu vor fa-
ce decât să micşoreze şi mai mult încăperea;
 Jaluzelele verticale, atât de frumoase, 
sunt foarte practice, uşor de curăţat şi mai 
ales economisesc mult spaţiu; 
 Tapetul, vedeta anilor 80 în ceea ce 
priveşte tendinţele de amenajare, rămâne  
şi astăzi un detaliu foarte important şi de 
efect atât timp cât e ales în funcţie de te-
matica şi de gama cromatică a spaţiului.  
Îl recomand pentru inserţii – atunci când 
nu este pus în întreaga încăpere, în special 
dacă ai un mobilier cu multe muchii şi for-
me ascuţite. Nu pune un tapet cu flori într-o 
încăpere cu un aer minimalist la bază, pen-
tru că formele pot deveni rigide. 

relations
acasă

cum să-ti 
amenajezi 
spatiul
Casa ta e un depozit de haine, 
pantofi, suveniruri şi piese de  
mobilier găsite prin magazine? Îţi  
oferim câteva idei de amenajare. 

culorile alese cu  
grijă conferă spaţiului 
dinamism , iar ţie, un plus 
de bunădispoziţie


